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Kleine Anfrage 372 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Glasflaschen-Attacke in der U-Bahn – Warum werden Straftäter in Deutschland 
geduldet? 
 
 
Mit Antwort der Landesregierung vom 15. August 2022, Drucksache 18/515 auf unsere Kleine 
Anfrage vom 19. Juli 2022, Drucksache 18/258 hinsichtlich des Messerattentats durch einen 
Iraker in der Euregiobahn RE4 wurde auf unsere Frage 1 mitgeteilt, dass der 
Bundeszentralregisterauszug des Beschuldigten fünf Eintragungen aufweise. Wörtlich heißt 
es: 
 

„Nach drei geringfügigen Verurteilungen wegen Diebstählen, fahrlässiger 
Körperverletzung und Verstoßes gegen das Aufenthaltsgesetz wurde er im Juni 2019 
wegen Diebstahls im besonders schweren Fall zu einer fünfmonatigen Freiheitsstrafe 
unter Aussetzung der Vollstreckung zur Bewährung verurteilt. Eine weitere Verurteilung 
erfolgte im November 2019 zu einer einjährigen Freiheitsstrafe wegen vorsätzlicher 
Körperverletzung und Diebstahls.“1 

 
Darüber hinaus teilte die Landesregierung auf unsere Frage 3 
 

„Wie viele Straftaten wurden von der Polizei seit 2020 in U-Bahnen, die im 
Verkehrsverbund Rhein-Ruhr (VRR) verkehren, registriert? (Bitte nach Straftatbestand, 
Tatdatum und Tatmittel aufschlüsseln.)“2 

 
Folgendes mit: 
 

„Tatörtlichkeiten werden in der PKS NRW auch im Bereich des öffentlichen Nahverkehrs 
durch verschiedene Katalogwerte abgebildet. Straftaten in U-Bahnen werden in der PKS 
NRW dabei in d Kategorie `Tatörtlichkeit U-Bahn` erfasst.“3 

 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wurden gegen den 26-jährigen algerischen Beschuldigten, ob der fünf Eintragungen im 

Bundeszentralregister, aufenthaltsbeendende Maßnahmen eingeleitet? Wenn nein, 
warum nicht? 

 

                                                
1 Drs. 18/515. 
2 Drs. 18/258. 
3 Drs. 18/515. 
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2. Welchen Aufenthaltsstatus genießt der 26-jährige algerische Beschuldigte in 
Deutschland? 

 
3. Wie viele Straftaten, die der Kategorie „Tatörtlichkeit U-Bahn“ zugerechnet werden, 

wurden von der Polizei seit 2015 bis heute in Nordrhein-Westfalen registriert? (Bitte nach 
Straftatbestand, Tatdatum und Tatmittel aufschlüsseln.) 

 
 
 
 
Markus Wagner 
 


